EAGS LINGUA PORTUGUESA

- Assinale a alternativa em que todos os vogabulos foram acentuados pelo mesmo motivo:
ébatrés havera, também ,ap6s —2 .

b) ins6nia, nivel, pdlem, pelicula

c) pés, 13, ja, troé}

d) para, taxi, facil, tira- Io

2) - Séri corretamen%ﬂacentuada‘in'1 J
)herogllfo javanés, urut>—% 6 )"“m
gas pode, fusivel, retrés C-

¢) gibdia, vacuo, pudico, vézes
d) ritimo, sinonimia, conteudo

)

3) - Assinale a alternativa em que nenhuma palavra deve ser acentuada:
a) lapis, canoa, abacaxi, jovens
ruim, sozmho aquele, trai

c) saudage onlx grau, orquidea

d) voo, legua, assim, tenis

4) - Assinale a alternativa com erro:
Um pensamento que nos ilumine a existéncia, eis o melhor presente que os céus podem dar
@No esquema cosmico, tudo tém um propdsito a preencher.
C) “Acaso é, talvez, o pseuddnimo que Deus usa, quando ndo quer assinar suas obras
d) A pessoa que néo &, mal fala, mal ouve, mal vé

5) - Erro de acentuacgao:

a) destituido, diluido, conteudo

b) anagua, arduo, béncao A
@rancés, camponés, pequenéz [ '()’Q‘o\‘@“b\

d) beneficio, benemérito, biblico

6) - Nenhuma palavra deve ser acentuada graficamente:
a) preto, orgao, seres
b) atras, medo, garoa
item, nuvem, erro
d) juri, biquini, himens

7) - Indique a alternativa com erro de acentuagéo gréfica:
Quem conhece seus defeitos esta muito proximo de corrig@os
b) A virtude € comunicavel, porém o vicio é contagioso
c) Saude e mtehggnc:la eis duas recompensas da vida
d)A Hlstona glorifica os hergis, a vida santifica os mart|res

8) - Assinale a alternativa com apenas@rro de acentuagéo:
) tenls nucleo Igpls perua

)abengoo aUS@a abéemem ab,o‘,;\wvu@ /O\LJO\M‘

10) - Assinale onde houver erro:
a) Este plano de pagamento ndo nos convém
b) Poucas pessoas, nesta cidade, detém o poder
c) Esta caixa contém alguns doces
)Q’Os professores revem as provas
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11) (TRT-RJ) As palavras trés, literarge auténomo sao assinaladas com acento grafico em face das mesmas regras
que Justlﬂcam 0 acento respectivamente em:

A -

)Q’veu |n|C|o comodo

12) (Mackenzie-SP) As palavras Q @(ﬁ;e(}acentuam -se por serem:

a) terminadas pela vogal ténica a
b) monossilabas toénicas terminadas em a
c) oxitonas terminadas em a
d) oxitonas e monossilabas atonas em a
){oxitonas e monossilabas ténicas em a

13) (ITA-SP / adaptada) Assinale a alternativa em que todas as palavras &dem estar corretas quanto a acentuagao
grafica:
seco, sozinhas, réeearde, contens, vO0S, pétos
@ para, por, vém, férma, provém, contém
C) pélerpélopéraspéderargtem, avaros
d)pélo, intervém, tém, itens, reiunem, corroi
e) vem, argtiem, pbde, esfincter, heroina, pospér

14) (ITA-SP / adaptada) Assw(‘fe a alternativa cujas palavras devem ser graficamente acentuadas, respectivamente,
pelas mesmas regras de sa(de, apa2|gue heroi, t&xteis, ifiterim:
)Ad;ul enxague, heretco, orfao homografas
= b) rwldos averiguem, s, fdsseis, apice
= c) juizes, frequente, bacharéis, bengaos pudjco
*g)ﬁubstltwdas arguem, escarceu nevoa, pigamo
€) baus, apaziguemos, orommatopeico, a?:rf is, biotipo

15 (UFV-MG) Assinale a alternativa em que n&o ha erro de acentuacgéao gréfica:
a) apbiam, oblique, averigue

b) inexcedivel, influi, enj6o

‘&Yy'cauim, egoista, contéme_

d) 6rgédo, estréiam, salva

e) conclui, além-tumulo, itens

16) (PUCC-SP) Assinale a série em que todos os vocabulos estdo escritos de acordo com as normas vigentes de
acentuacao grafica:
a) item, juizes, juri, cortex, magdo
b) Luis, virus, eletron, hifens, espirito
c) espontaneo, taxi, sabrica, béngao, apazigue
“e(através, intuito, albuns, variola, sauna
e) dolar, zebu, ritmo, atrai-lo, bangal®

17) (FGV-RJ) Assinale a alternativa que completd corretamente as frases:

|. Cada qual faz como melhor IhEA) e nn

%11. O que (*) estes frascos.
I1l. Neste momento os teoricos (*) os conceitos. N4~ L2 AN A~
IV. Eles (*) a casa do necessario. .
onvem, contgm, reveem, proveem o\ \
b) convém, contém, revéem, provém y
c) convem, contém, reveem, provém /
&M, contém, rexge
vém;, ~fevéem;-provéem
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18) (UFJF-MG) As palavras se agrupam pela mesma regra de acentuagéo em:
a) é, so, até _—
b) também, através, &_J
¢) involuntaria, hermético, substituivel
}sérrogéncia, inconsisténcia, mistério
e) arbitraria, agua, transp6-la

19) (UM-SP) Assinale a Unica alternativa em que nenhuma palavra é acentuada graficamente:
a) bonus, tenis, aquele, virus
b) repolho, cavalo, onix, grau
uiz, saudade, assim, flores
d) levedo, carater, condor, ontem
e) caju, virus, niquel, ecloga

20) (UFV-MG) A fungéao habitual do acento é indicar a silaba tonica. Entretanto, ele pode ser usado também para
marcar a concordancia do_verpo com o s%ito. Assinale a alternativa em que
tal acontece: ruly Z’B"M'
a) “Por um lado, diziamos que n0sso reino nao era deste mundo...”
As coisas vém de Sodoma e Gomorra.
c) “Tratdvamos de convencer os pobres de que era necessario contentarem-se...”
d) “...as reformas por que a nossa Igreja esta passando...”
e) “Dia vira em que me mandardo cantar noutra freguesia..."

21) (CESGRANRIO-RJ) Assinale a opgdo em que os vocabulos obedecem a mesma regra de acentuagéo grafica:
a) teras/limpida

b) necessario/veras

c) da-lhe/necessario

mcendlo/tﬁ
){extraordm mcen@
22) (FUYES-SP) Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo corretamente grafadas:
a) Tieté, érg;o,/chapéuzinho, estréla, advérbid—’
(B)fluido, geleia, Tatui, armazém, carater
c) saude, melancia, gratuito, amendeim, fluido

d) inglés, cip6, cafezinho, util, #&-
e)yeanda, heroismo, créem, Sergipe, bambt®

23) (UM-SP) Assinale a alternativa em que a acentuacao da forma verbal esta incorreta:
a) Os pais nao veem graga nos atos dos filhos indisciplinados.
b) Toda sua conversa contém palavras ora de revolta, ora de ternura. ..
C?Nada me perturba a paz interna, nem mesmo quando a minha consciéncia me argui.
Em quase todas as reunides, os ministros retém as reformas dos planos de ensino.
e) Seus atos inconscientes infervém constantefMente na minha tranquilidade.

24) (UFF-RJ) S6 numa série abaixo estdo todas as palavras acentuadas corretamente. Assinale-a:
a) rapido, séde, célte
)ananas, interim, espécime
C) coiSa, vatapé; autamével
d) comedi, péssegozinho, vilvo " Y\ﬁtcv
e) lapis, raja, cor A& - A

25) (FGV-RJ) Assinale a alterngtiva em que todas as palavras estao corretamente grafadas:
a) raiz, raizes, sai, apoio, Gra'z

carreteis, funis, indio, hifens, atras_ LA O ;j
c) juriti, dpto, ambar, dfficil, almogo jﬂ.mﬁ
d) 6rfao, afavel, candido, carater, Cri ao

e) chapéu, rainha, Bangu, fossil, conteudo
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26) As palavras '¢', 'método’, 's¢', 'conteudos' podem ter sua acentuagéo analisadas pelas seguintes regras:

”, — - .
a) proparoxitona, monossilabo atono, paroxitona

b) monossilabo ténico, proparoxifona, paroxitoretermimadaenr ‘os"

H — H n n n n A 1 H £, 1 n_n H
c) oxitona terminada em "e", "u" tdnico em hiato, oxitona terminada em "o", proparoxitona

d) proparoxitona, oxitona terminada em "0", oxitona terminada em "a", paroxitona terminada em "os"
){monossilabo ténico, "u" tdbnico em hiato, proparoxitona
C— —— ——

27) (PUC-RS) A frase em que ocorre&ade acentuagéo é:
a) E inegavel que a mylher péd&‘has ultimas décadas, afirmar sua competéncia profissional.
b) Homen<(& mulheres{ém, i et . coye-Loh ‘
~s) De um harmonioso relacionamento homem#mulher, advém vantagens para toda a sociedade.
d) Apds inumerag dificuldades, o homem finalmente para e redefine alguns conceitos ultrapassados.

e) Todos concl m que as conversagdes tinham fluidosatisfatoriamente.

28) (UEPG-PR) Assinale o item em que necessariamente o vocabulo deve receber acento grafico.

I)(ciu’me W \

Trement ooV
e Ko

29) (AMAN-RJ) Das palavras abaixo, uma@ duas formas de justificar o acento grafico, por emMse em
duas regras de acentuacéo: - P

a) combustivel d) paises . 9,0)
G ko - ) -

sta ¥§,veiculos . 7
c) trés ’Y’Q— - @ Ny n Sy z—\7

0) Observe a palavra "distrQo". Esta acentuada porque:
a letra "i" do hiato esta sozinha e é ténica.
) a palavra é paroxitona terminada em "o".

c) a palavra é proparoxitona.
im ao.

e) o I-U‘).Y(\ AJUUVV

31) (UFSCar-SP) Estas revistas que eles .X27 artigos curtos e manchetes que todos ...

leem @M tem @ véem
b) 1ém @" téem M vém

leem @ tém @ veem
d) léem @P tém @ vém
e) lém @) tem @0 veem

32) (AMAN-RJ) Assinale o vocabulo acentuado graficamente por imposicéo de regra diferente das demais.
a) inumeros d) calculo ’

b) calmissima puisque . @

c) cédulas

35) (FCC) O ... era grande. Os exportadores de ... tentavam, inutiimente ....
juizo @M téxteis @ reduzi-lo
b) prejuizo @M téxteis @0 reduzi-lo
c) prejuizo @M téxteis @ reduzi-lo
d) prejuizo A téxteis @AM reduzi-lo
e) prejuizo @M textis AV reduzi-lo
St bbbl
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36) (UM-SP) Assinale a alternativa que completa corretamente as frases:
1) Normalmente ela n&o ... em casa.

2) Nao sabiamos onde ... os discos.

3) De algum lugar ... essas ideias.

a) para @ por @0 provém

?{p__ra an por @0 provém
c) para & por &M provéem
d) para &M pér &M proveem

e) para @M por @ provém

=
37) (FEI-SP) Identifique a alternativa em que@s palavras estdo acentuada
?i béncao, diptero, boémia, projétil

em, gratuito, interim, pudico
C) omega, néctar, harém, crisdntemo
d) refém, sanscrito, lIévedo, epiteto
e) carater, prototipo, canone, éxodo

38) Assinale a glternativa em que apenas uma das palavras esta graficamente acentuada de forma correta:
a) pleiade, miridde
b) aerolito, enatretéem

0)4d.Lst.|.n.c1:a.tlco misdntropo
esqwzofrem equimiideo JY
@Y seriissimo, INW

GRAMATICW » w—.yk/vo
)Flexwel Cipo, problematlpa—

b)Arr;aer aleto, conseiéneia.
ima, padéig, lampada.C_~

d)Hifen, sadis, pen-tep'e
e)Dificil, nés, esquipaticas.
— - [

40) (EAM13) Os trechos a seguir foram retirados do texto. Se os trechos contidos nas opg¢des forem colocados no
plural, em qual delas o verbo destacado devera, obrigatoriamente, receber acento grafico?
>&)(..) O homem tem sua carne(...)
b)(...)mas encontro nesse homem uma nobreza calma.
c) (...)como se e ele estlvesse cumprindo uma bela missao.
d) (.. )acompanho o sel esforgo solitario.
e)Que ele atl_n_La o telhado vermelho

41) (EAM14) Observe 0s vocabulos destacados retirados do texto:
“Nesta Ultima sﬁuagao

“A escrita tem normas o ‘

“Nao bast , saber que escrever@diferente de falar.”

Assmale a op a0 em que as palavras sdo acentuadas pela mesma razdo, (respectivamente.
sraficos, concordangiay armazem. ¢

5 Sofa ausénid), distamcia.

c)Omega, ausénd@) distaneia.
d)Rapido, se@la gramatiea.
ejCorstittidoporem S~

42) (AOCP16) Sao acentuadas, pela mesma regra gramatical de acentuagao gréficaw
a) so — até. —
b) ultimas — facil.
¢) histéria — paragrafo.
d) vocé — trés.
“&Jinalienavel — provavel.
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43) (ESA16) Assinale a alternativa em que os vocabulos estejam acentuados pela mesma razao.
a) parabéns, albuns
b) exército, joquei
¢) hifen,_também
hapéur herQj
e) lapis, pais

44) (CN16) Em que opgao a acentuagéo do termo destacad@

a) pratica da leitura constroi cidadaos capazesy...)
e acordo com 6t—e'xto, pessoas que}é@tn, (--2)
) foi ovacionado pela platia.

c)(...

d)(...) o individuo pira de questionar. ’

e)(...) € bom que se aver'}glem as causas(...) (""51)
APEAS~

45) (CN115) Assijale a opgao na qual as palavras foram acentuadas pelo mesmo motivo que “ari”,

“prioritafia’)), “calculgs” e “Taubatg} respectivamente.

g s a.
e ruu SN N

c)farmacéutico, ipsilon, sindrome, Piaui.

eI

46) (CN14) Assinale a opgao em que as palavras destacadas recebem, respectivamente, a mesma classificagao o/\{lw
quanto a acentuacéo grafica que as sublinhadas em “Se esta djficil para nos, adultos (...). Elas ja nasceram neste

o~
,l mundo de profus&o de esfimulos(...)" }J 7

la precisa estar atenta aos veiculos que véﬁ'l"atrés, ao lado e a frente, 3 velocidade média dos carros.

émona, gluten, nbmade, Tribobd.

. ., ~ ’ . ~ ~ , .
b)Alids, ndo é a combmaga@a sucessao das palavras que entido a um texto.

c)(...)as informagdes de alguma emissora de radio que comenta o transito, ao planejamento mental. M‘,\
d)(...) quando precisam focar a atengéo e organiza-lo para que seja favoravel_a tal exigéncia. E é preciso(...)
e)(...)profusado de e’sil’mulos(...); elas sdo exigidas, desde o inicio da vida, a dar conta de vérias coisas.

47) (CN13)Leia o trecho a seguir: ~» VAN LLen

“Agora, compra-se o leite e sua embalagem internamente aluminizada para joga-la no lixo. Quanto de nosso petréleo
vai para o lixo em forma de sacos plasticos.”

a)’Outra modalidade em que somos campedes absolutos, o desperdicio do transporte. Ninguém no mundo
consegue, tanto quanto nos(...)

b)’Na construgao civil o desperdicio chega a ser escandaloso. Um dia o Adamastor, antropdlogo das horas vagas,
me veio com uma folha de jornal onde se liam estatisticas indecentes.”

¢)’Ha pesquisas do assuntos calculos exatos que “nem tentando”. Somos um pais pobre mas com mania de rico.”
d)(...) sdo génios que se desperdicam diariamente como se fossem recursos, eles também, inesgotaveis.”

e)’Vocés ja ouviram falar que o petréleo € um recurso inesgotavel?(...) Nossa cultura de mosaico tirou-nos a
capacidade de ligar os fenbmenos entre si.”

48) ncab16) Assinale a opgdo em que a palavra destacada foi acentuada segundo a mesma regra de acentuagao
defS

RJETatirot todas as coisas de dentro de um BAU.

b) Aquele instrumento é muito VERSATIL.

c) Ele chegou SOBRIO & casa dos pais.

d) Esse é um recurso muito UTIL.

e) Esse animal é um REPTIL.

49) (Uem15) Assinale a alternativa em que todas as palavras retiradas do texto 1 obedecem a mesma regra de
acentuacao grafica.
a) analise, vinicola, além.
b) acessiveis, possivel, também.
c) médio, até, através.
d),agricola, possivel, subsidio.
ameras, satélites, técnicas.

e YYYY]Y}Y}Y}Y}Y}Y}Y]YYYYYYYYYYS
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50) (IME - 15) No trecho “Para defender o heliocentrismo, Galileu criou um diélogoentre um personagem
(paragrafo 4) o termo em destaque foi acentuado pelo mesmo motivo que:
a) Astrénomo.
b) Célula.
im >
d) Seculos.

51) (CONSUPLAM ) Assinale a alternativa que contém palavras acentuadas pela mesma razdo do acento da palavra
NUMERO. — 1)
a) paises, destruidas, ninguém.
%?unebre, ancora, limpido.
c) 6nibus, soétdo, anzais.
d) funebre, Luis, ninguém.

52) (FEPESE) Assinale a frase em que todas as palavras estdo corretamente acentuadas.
a) Vocé viu que ela foi de taxi?

b) O agucar mascavo é mais saudavel ao organismo.

¢) Tambem quero uma série de coisas que parecem impossiveis.

] O lapis para anotar o recado foi solicitado pelo juiz.

e)Ali, “naquele local, atraves do meu atendimento correto, foi possivel acomodar as pessoas.

53) (CONPASS) Assinale a alternativa em que os vocébulos fazem parte da mesma regra de acentuagao grafica:
a) ninguém — umido
b) chapéu — siléncio
c) paletd — tras
X taxi — impossivel
e)café —

54) (EAM17)Em qual opgéo todas as palavras @devidamente acentuadas segundo a norma padrao da Lingua
Portuguesa?
a)O amor cego ao trabalho pode transforma-lo em escravo e, aos poucos, minar a sua saude fisica e mental.
b)Tenha como estrategia o seguinte: o convivio com pessoas que amam o que fazem é sempre Iouvavel
sY\Vive-se sob a rubrica da produgéo desenfreada e da busca frenética.
d)E um privilégio honra las, pois sao pessoas incriveis e extremamente talentosas.

55) (Essa14)-Marque a alternativa cuja regra de acentuagédo é a mesma da palavr
a) réptil.
Pfaceis.
c) lumen.
d) index.
e) consul

56) (EEAR18)- —és palavras abaixo estdo corretamente acentuadas em)
a) ruina, ainda, xi#a, rainha.
b) feilra, saude, paul, saudam.
ansia, béngéao, bonus, consul.
d) parandia, herdi, alcatéia, destroi.

57) (EAGS18)- Assinale a alternativa em que a palavra destacada deveria ter sido acentuada. *
a) Colmeia € o nome dado a habitagéo das abelhas.
Halé o nome dado ao primeiro dedo das patas traseiras dos animais.
¢) Androide é o autdmato que tem figura de homem e imita os movimentos humanos.
d) Hifens séo pequenos tragos horizontais usados para unir os elementos de palavras compostas, separar silabas em
final de linha e marcar ligagdes encliticas e mesocliticas.
58) (EEAr 1/20) Assinale a alternativa em que as palavras devem ser acentuadas de acordo com a mesma
tonicidade.
& cip&3- maracuj> jacang;- vmt@
b) buscape — levedo — armazens — cafe
¢) vacuo — hifen — transito (substantivo) — proton
d) boemia — biquinis — inicio (substantivo) — bambolé

e YYYY]Y}Y}Y}Y}Y}Y}Y]YYYYYYYYYYS
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59) (EAGS/20) Assinale a alternativa em que o texto estg corretamente acentuado.
a)Naquele perjodo do ano, o quintal ficava lindo. As jibgfas se alastravam, e os crisantemos floresciam. As melancias
e 0s abacaxis eram as frutas mais cobigadas naquele cenario que parecia um paraiso.

aquele periodo do ano, o quintal ficava lindo. As jiboias se alastravam, e os crlsantemos floresciam. As melancias

os abacaxis eram as frutas mais cobicadas naquele cenario que parecia um paralso (P

c)Naquele pen}@o do ano, o quintal ficava lindo. As jiboias se alastravam, e os Crisantemos floresciam. As melancias
e 0s abacaxis eram as frutas mais cobigadas naquele cenario que parecia um paraiso.
d)Naquele perjg8o do ano, o quintal ficava lindo. As jibdias se alastravam, e os crisdntemos floresciam. As melancias
e os abacaxis eram as frutas mais cobicadas naquele cenario que parecia um paraiso.

60) (EEAL2Z/19)Quanto a acentuagao grafica, assinale a alternativa que contém uma palavra que ndo obedece as
novas regras ortograficas. -~ -

a) forma (substantivo), por (verbo), péde (v. poder no pret. perf. ind.)

b) vém (v. vir na 32 p. pl.), creem, contém (v. conter na 32 p. sing.)

¢) vogs, Mooca, polo (= extremidade - substantivo)

@co?%éja, lencdis, céu

61) (EAGS/18) Assinale a alternativa em que a palavra destacada deveria ter sido acentuada.
a) Colmeia é o nome dado a habitagdo das abelhas. X
J] Halux é o nome dado ao primeiro dedo das patas traseiras dos animais. ( WN\G I"\'Yh - am )
¢) Androide é o autdmato que tem figura de homem e imita os movimentos humanos.

Hlfens sdo pequenos tragos horizontais usados para unir os elementos de palavras compostas, separar silabas em
flnal‘@\e' linha e a ligacdes encliticas e mesocliticas.

MJAS pdlavras abaixo estdo corretamente acentuadas em:

ruma ainda, xiita, rainha

b) feilra, saude, paul, saudam.

ansia, béngao, bonus, cénsul.
d) parandia, herdi, alcatéia, destroi.

63) (EEAr 1/18) Assinale a alternativa cujos nomes apresentam acentuagéo grafica incorreta.
(Obs.: a silaba tdnica esta em destaque.)

- Capitti / Macabéa

b) Marilia / Desdémona

c) Hércules / Petraquio

d) Crusoé / Macunaima

64) (EAGS/17) Quantas palavras do texto abaixo apresentam erro no que diz respeito ao emprego ou nao do acento
grafico?
“Bons argumentos tém aquele rapaz! O conteudo de sua fala revela bem a pessoa observadora que sempre
monstrou ser.
importancia a detalhes que muitos nem notam. E sempre bom ouvi-lo.”
a)1 -
b) 2

c)3
>G4 P

65)(EEAr 2/17) Assinale a alternativa que apresenta a mesma regra de acentuagao grafica da palavra

atria
b) Cénsul
c) Bengzo,
d) Espléndido

66) (EEAr 2/16 B) Assinale a alternativa cuja palavra em destaque é classificada como paroxitona.
a) O Diretor chegou atrasado a formatura, de maneira sutil, e sentou-se na ultima fileira de cadeiras.
b) Em um aeroporto de uma cidadezinha do interior, 0 empresario guardava seu avido no hangar.
¢) A situagéo dele ndo era a melhor apés o acidente, toda posicdo na cama era ruim.

odos foram avisados que a rubrica deveria ser feita no canto inferior direito do documento.

@explicadoresnet www.explicadores.net.br +55(21)99461-8818



EAGS LINGUA PORTUGUESA

67) (EEAr 2/16 B) Marque a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, as palavras que completam as
lacuna fragmento de texto abaixo.

Pouco:&consciéncia de que, quando ainda era jovem, elewﬁ,decidir p@que caminho seguir.

Bétém, pdde, por.

b) tem, pode, por.

c) tém, pode, por “ Qﬁ‘{ﬂLm

d) tem, pode, por “’6\ -

68) (EEAr 1/16 B) Assinale a alternativa em que a acentuacéo grafica foi empregada incorretamente.
Os itens de prova foram revisados.

b) Eles tém acesso ao banco de dados.

c) Ontem a enfermeira ndo p6de atender.

d) Dirija-se aquela se¢éo de identificagdo primaria.

69) (EAGS/16 B) Leia o texto a seguir e, na sequéncia, assinale a alternativa correta quanto a acentuagao grafica das
palavras nele contidas. —
Obs.: visando a resolugdo da questéo, os acentos graficos foram propositalmente retirados.
“Quando te aproximas do mundo, Mira-Celi,/ Sinto a sarga de Deus arder, em circulos, sobre mim; / entao mil
demdnios ndmades fogem nos ultimos barcos. / Quando, porem, te afastas, os homens se combatem (...) / a vida se
torna um museu de passaros empalhados (...) / infelizes criangas, que nasceram em bordeis, escondem-se atras dos
moveis (...) / paira no ar um cheiro de mulher recem-poluida (...)"”

Yecém ¢é prefixo de palavra e, assim como porém, recebe acento por ser oxitona terminada em@ o
p) Circulo, ultimo g passaros séo a totalidade de palavras proparoxitonas no texto; todas as proparoxitonas séo
acentuadas. "\~¢., —
c) Atras recebe acento por ser monossilaba ténica terminada em a; e poluida, por haver i como segunda vogal tonica
de hiato.
d) Dembdnios, bob{@ € moveis recebem acento por serem paroxitonas terminadas em ditongo crescente.

70) (EAGS/16 A) Leia:
“A ciéncia_& o meu maior oficio. Ja conclui inumeros estudos. E continuarei a resolver o mundo do conhecimento em
busca de descobertas”. T T T -
Assinale a regra que ndo contempla nenhuma das palavras acentuadas na frase acima.
a) Monossilabo ténico.
b) Paroxitona terminada em ditongo.
Paroxitona terminadaem , x, h, I.
d) Vogal i tdnica formando hiato com a vogal anterior.

71) (EAGS/15 B) Todas as palavras contém hiato em qual alternativa?
(Obs.: Os acentos graficos foram retirados propositadamente).
a) gratuito, fluido, Camboriu
b) distraido, atrib}ir, pei}ada
egoismo, jesuita, salde
d) ruivo, jamais, circuito

72) (EAGS/15 B) Assinale a alternativa em que todas as palavras recebem acento grafico devidolao mesmo principid.
a) video, fregués, exotico

b) planicie, anzéis, papéis
sabio, nédoa, espontaneo
d) péssego, possivel, privilégio

73) (EEAr/15 B) Leia:
O Sol era a referéncia de dire¢do para deixar aquele inferno e caminhar, meu Deus, mas em diregdo a qué?
Em relagéo aos vocabulos em destaque no texto acima, é correto afirmar que: \13 =
a) todos s&o tonicos. N\AoLI_ @
b) apenas para é atono. Anod ( rry\a,))
ara e mas sao atonos.
d) para e qué sao tbnicos.

N
w.
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74) (EEAr/15 A) Considere as palavras em destaque quanto as regras de acentuagao grafica e assinale a alternativa
com a justificativa incorreta.
a) Um inquérito foi aberto para a apuracéo do caso. (Todas as proparoxitonas s&o acentuadas).C—

)@olabo com muitos pesquisadores do setor ambiental. (Nao se acentua paroxitona terminada em ditongo).
c) Recebi quadros valiosos e vou exp6-los no museu. (Acentuam-se as oxitonas terminadas em -o seguido ou n&o de
s). c_/
d) O vendedor de doce de amendo@ era famoso na cidade. (N&o se acentua o i tbnico em hiato quando forma silaba
com letra que nao seja s).

75) (EEAr BCT/15) No texto abaixo, todas as palavras em destaque foram acentuadas. No entanto, em apenas uma
0 emprego do acento gifiico esta carreto. Assinale a alternativa que apresenta essa palavra.
“O monumento do centro da metrépole foi construido ha décadas. Seu criador, quando o construiu, quis leva-lo para
a periferia, mas foi legalmente impedido. Compulsoriamente, o artista acatou a decisédo”.
a) compulsériamente
construido
c) construiu
d) periferia

76) (CFT/15) A mesma regra de acentuagéao grafica da palavraobserva-se em:
a) saida.
b) herdis.
instantaneo.
d) quilémetros.

77) (EAGS/14 B) Nos periodos abaixo, o nimero de palavras que devem receber acento gréﬂcoﬁé corretamente
indicado em qual alte,rnativa? n W A -
uas atitudes egoistas de ontem nao tem relagdo alguma com minha decisdo em demiti-lo. (1 Palavra) 2
@spere o sol se pf)‘r para ver a magia da noite;,assim entendera:a essencia do poeta. (3 Palavras)
¢) Os pezinhos,da linda princesa fizeram-no reiem, e elejcou caido de amores porela. @_Palavras)
d) Como ele pode dizer tao estupidas palavras para a juiza ontem? (2 palavras( -3 >

78) Assinale a alternativa que contém uma palavra na qual deve hayer colpeac3 ento agudo, decorrente das
normas de acentuacao. wthvﬁ l (_’/\I[}J\c_,

) Era desalentador olhar para um jovem iagbelo, mas de olhos tdo avaros:
.\Je-ﬁA paisagem trazia a mente o som das e os romances arcadianos.
c) Emocionou-se diante do condor, com suas asas que pareciam abragar o mundo.
d) Era, para a maioria, um homem austero, e somente para poucos oferecia seu sorriso e sua alma.

79) Assinale a alternatjva em que o[errg\de grafia_] li existenteYado pode ser explicado a partir do modo como a
alavra é pronunciada

Lovm: 2 Yo
a) Estava triste; jamais acharia uma mantegueira como a que havia se quebrado para repor seu belo jogo de
porcelana.
b) Os olhos de todos os jovens fas acompanhavam a aterrizagem do avido que trazia, pela primeira vez, o grande

stro musical ao pais.
@A emocionante campanha pela arrecadagao de alimentos para as familias desabrigadas pelas incessantes chuvas
teve grande hdsito.{ VXA
d) Os telejornais fizeram ampla cobertura das reifjvindicagdes dos profissionais de saude para que pudessem
trabalhar com seguranga durante a pandemia. NJ\.'V\.'VVDEA -
80) “Teresa esta feliz. Hoje é seu aniversario. Ela ganhou um bolo da mée e pretende parti-lo a noite. Ndo sabe ainda
0 que fara com os convidados. Como distribuiclos no espaco tao pequeno de sua casa? Sera preciso or cadeiras na
calgada. Deve agir rapido. Os amigos VvBm as dezoito horas.” ,lo
Propositalmente, algumas palavras do texto tiveram o acento grafico omitido. Assinale a alternativa que
apresenta todas essas palavras devidamente acentuadas.
a) parti-lo, vém
b) distribui-los, pbr
€] distribui-los, pdr, vém
d) parti-lo, distribui-los, pér
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81) Quantaaacentlacao, analise as afirmativas abaixo e, a seguir, assinale a alternativa correta.
l. sao, sob e sdo monossilabos tonicos.

eucemia, pudico, inaudito, ibero e palato sdo vocabulos paroxitonos.

ambrosia, hieroglifo, ortoepia e réptil sdo vocabulos que apresentam oscilagédo de prom’mciac/

V. Todas as palavras-+enassilabicas sao oxitonas,o
—

a) Somente | e |l estédo corretas.
b) Somente | e IV estdo corretas.
c)Bomente Il e Ill estdo corretas.
d) Somente Il e IV estdo corretas.
e) Somente lll e IV estéo corretas.

) Em que opgéo a acentuagéo do termo destacado esta correta?
§A pratica da leitura constréi cidadédos capazes de entender criticamente a realidade.
b) De acordo com o texto, pessoas que |éem, desenvolvem o raciocinio e falam melhor.
¢) Quando o conferencista enfatizou a importancia da leitura, foi ovacionado pela platéia.
d) A ignorancia prepotente deforma por estagnagéao, pois o individuo para de questionar.
e) Se os livros sdo fundamentais na formagéo das pessoas, € bom que se averiguem as causas da diminui¢cdo da
leitura.

83) Assinale a alternativa em que o confexto determina a necessidade de acentuacao grafica de um de seus termos.

a) Nao encontrava forma de dizer a ele que seu coracdo havia secado. )}1 )
b) Saiu feliz a comprar conjuntos de@ormas)para os muitos bolos que desejava confeccionar. 'Y‘ﬂ"/,\ r~
Hoje ele pode descansar dos dias de medo e aflicdo que descaradamente Ihe invadem a alma.

d) De repente ele para e fica a olhar para tudo e para o nada meio embevecido — coisa de gente enamorada.

84) Quanto a acentuacao grafica, assinale a alternativa que contém uma palavra que néo obedece as novas regras
ortograficas.

a) férma (substantivo), pbr (verbo), pdde (v. poder no pret. perf. ind.)
b) vém (v. vir na 32 p. pl.), creem, contém (v. conter na 32 p. sing.)
¢) voos, Mooca, polo (= extremidade - substantivo)

~A) colméia, lengdis, céu

85) Relacione as colunas considerando as regras de acentuagao grafica e, em seguida, assinale a alternativa com a
sequéncia correta.

1- quilébmetro — déssemos l' () vocabulos oxitonos
2- pbr — pbde ¥ () vocabulos com acento diferencial
3- faisca — retine ) vocabulos proparoxitonos
4- sera — pajé 3( ) hiatos
4 - 2 1-3
b) 2 -3-1
c)1- 3 4-2
d)3-1-2-4

86) Marque a alternativa que apresenta, correta e respectivamente, as palavras que completam as lacunas do
fragmento de texto abaixo.

S

Poucos&\qconsciéncia de que, quando ainda era jovem, ele decidir Q@que caminho seguir.
tém, pdde, por.

b)tem, pode, por.

c) tém, pbde, por

d) tem, pOde, por.
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87) Assinale a alternativa que apresente palavra acentuada pela mesma regra da palavra alcangs
a) Modulos.

b),Bilionario.~”
)&Diﬁcil./

d) Giratoria. .~

e) Orbita.

88) Numere a segunda coluna de acordo com a primeira, observando os termos sublinhados.

1. Proparoxitona L( ) “E que um dos métodos mais importantes para criar...”
2. Paroxitona L( ) “...cair sempre nas mesmas dobras idénticas”.
3. Oxitona ) “...como comega a parecer inevitavel...”

% ) “Se vocé acredita que pode mudar...”

!g ) “...e torna-se automatica...”

Assinale a alternativa que indica a sequéncia CORRETA.
11/2/3/1

b) 1/2/2/3/1

c) 2/1/2/3/1

d) 2/2/2/3/1

e) 1/1/3/2/1

89) Atentando para a acentuagéo grafica, assinale a alternativa que completa corretamente os espagos do texto
abaixo.
N

Dias vao, dias M

;

E nada confegue apagar A dor que deles .
E vou seguindo meu caminho Buscando em vago
Driblar as magoas que a contém.

’2b/ém — advém — redemoinho
—-— y re
) vem — advém — redemoinho
¢) vem — advém — redemoinho
d) vém — advém — redemoinho
—

90) Assinale a UNICA alternativa correta que completa respectivamente as lacunas das oragcées abaixo.

A raposz ngo de correr até ganhar o mato. Os caminhos !SF ssa a raposa séo dificeis. Todos os

animais parado que a raposa esta gorda e lustrosa. K | 0 O : )
aypara—porgue—ténr

b) p3 55

»para — por que — tém

d) para — porque — tem

A + oY
P) Inaro PpUTYuUC T

91) Com o Acordo Ortografico, a palavra “asteroide” deixou de levar acento para marcay os ditongos abertos

EU, Ele Ol. mew Tewnov O Cyts, o?wab"

Nesse cenario, assinale a op¢do que apresente a palavra grafadd incérretamente yeguindo a nova regra.

a) herdi
b) assembleia
c) ideia

“sheroico
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92) Assinale a alternativa que apresenta a regra que justifica a acentuagéo da palavrem "Nascemos
odos, certo, com uma enorme bagagem GENETICA".

&odas as proparoxitonas sdo acentuadas.

odas as paroxitonas sdo acentuadas.
Acentuam-se as proparoxitonas terminadas em A.
Acentuam-se as paroxitonas terminadas em A.

93) Assinale a alternativa cujas palavras tenham sido acentua bedecendo a mesma regra de acentuagao:
a) possuia — cai - digria (NWDU. Aok o «

Py atras — vocé —toca-lo g
I¥A
c) éxtase — éramos — busca-io

d) sai — nos - até
€) ansia — propria — cartao-postal

94) Indique o vocabulo de grafi@
@5 ratwto

c) aI|b|,
d) rubrica;
€) crisdntemo,

95) O grupo em que ambas as palavras@ acentuadas é:
) rubrica - maqtynarla

Tnterim - prototipo;
¢) gratuito - fuido;
d) totem - item;
€) agai - ruim.

96) Nas séries abaixo, assinale a\alternativa em que todas as palavras sdo acentuadas pelo mesmo motivo:
X sai - egoismo - dai; {

b) epitafio — alias - inconsolavel;

¢) anénima - epitafio - dai;

d) egoismo - inconsolavel - anénima;

e) sai - alias - egoismo.

97) Ha erro (s) de acentuagéo grafica em:
a) recém-vindo, decano, refrega;
b) pudico, bimano, gratuito;
inaudito, pegada, zénite;
@ibero, 3varo, levedo;
(8

[

98) “O céu, o rio, a floresta, as estagdes, tudo para os indios tem um valor que nés, habitantes da cidade,
com frequéncia subestimamos - o valor sublime daquilo que nos é dado pelo universo. Como o tempo.”

E correto afirmar sobre a acentuacgéo tonica e prosodica:

a))O acento grafico do monossilabp ténico “céu” deve-se ao ditongo aberto. @

b) "indio” e “frequéncia” sdo propapeXitonas.

c) “universo” e floresta” apresentam tonicidade difexericiada.

d) %o” e “nds” sdo monossilabos atonos.

99) Considerando a justificativa para a acentuagdo das seguintes palavras retiradas do texto: inuteis, escoceés,

proxima, décadas, avd, cérebro, recém, habito, cénjuge, indique a alternativa correta. -

a)Pde-se acento agudo em todos os monossilabos ténicos e nas palavras oxitonas terminadas em: a, e, 0, X
‘Acentuam-se todas as palavras proparoxitonas, as paroxitonas terminadas em -i, -is, -eis e todas as oxitonas

erminadas em: a, €, 0, em,ens.. c_. &

c) Séo acentuadas todas as palavras paroxitonas terminadas em ditongo decrescente e todas as oxitonas

terminadas em: i, o, jeem. %W

d) Sao acentuadas todas as palavras paroxitonas terminadas em hiato, todas as proparoxitonas e todas as

oxitonas terminadas em: i, o, u, em.
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100) Assinale a opgao que apresenta palavras que devem ser acentuadas seguindo, respectivamente, as
mesmas regras das palavras em destaque nos trechos: "[ ... ] sempre me senti tdo confortave] [ ... ]"
(2°§); "O r|d|cuI% deixou de existir na minha vida." (4°§); e "[ ... ] que a novidade sejamos nés"| (10°§)

%Carater comodo, ! )

)
)
)
)

Cascavel, cublculo, no.
c) Armazem, albuns, agai.
d) Aprazivel, biceps, atras.
e) Cartomancia, alcool, soror.

01

05

INTERPRETAGAO DE TEXTOS

TEXTO 1

Como vejo 0 mundo

Minha condicﬁo humana me fascina. Conheco o
limite dg_minha existéncia e ignoro por que estou nesta
terra, mas as vezes o pressinto. Pela experiéncia
cotidiana, concreta e intuitiva, eu me descubro vivo para
alguns homens, porque o sorriso e a felicidade deles me
condicionam inteiramente, mais ainda para outros que,
por acaso, descobri terem emocdes semelhantes ds
minhas.

9 EE— cada dia, milhares de vezes, sinto minha vida —

10
L1

20

25

1) Quanto aé correto afirmar que o autor

a) sabe que sua existencia tem limites, e isso o torna vivo.

b) esta convicto de que esta vivo porque possui uma forte intuigdo.

¢) tem conhecimento a respeito da razdo de sua existéncia, e isso o fascina.
d}m alguns momentos, tem o pressentimento de que sua vida esta diretamente ligada a dos outros.

corpo e alma — integralmente tributdria do trabalho dos
vivos e dos mortos.|Gostaria de dar tanto quanto recebo e
nio paro de receber. Mas depois experimento o
sentimento satisfeito de minha solidio e quase
demonstro mé consciéncia ao exigir ainda alguma coisa
de outrem. Vejo os homens se diferenciarem pelas
classes sociais e sei que nada as justifica a ndo ser pela
violéncia. Sonho ser acessivel e desejavel para todos
uma vida simples e natural, de corpo e de espirito.
Recuso-me a crer na liberdade e neste conceito
filosofico. Eu ndo sou livre. e sim as vezes constrangido
por pressoes estranhas a mim, oufras vezes por
convicgdes intimas. Ainda jovem, fiquei impressionado
pela maxima de Schopenhauer: “O homem pode, é certo,
fazer o que quer, mas ndo pode querer o que quer”; €
hoje, diante do espeticulo aterrador das injusticas
humanas, esta moral me tranqiiiliza e me educa. Aprendo
a tolerar aquilo que me faz sofrer. Suporto entio melhor
meu sentimento de rc%ponsahilidadc Ele jda nio me
esmaga e deixo de me levar, a mim e aos outros, a sério
demais. Vejo entdo o mundo com bom humor. Nio
posso me preocupar com o sentido ou a finalidade de
minha existéncia, nem da dos outros, porque, do ponto
de vista estritamente objetivo, ¢ absurdo. E no entanto,
como homem, alguns ideais dirigem minhas agdes e
orientam meus juizos} Porque jamais considerei o prazer
e a felicidade como um fim em si e \deixo este tipo de
%atlsf‘acaﬂms individuos reduzidos a instintos de grupay

“J Albert Einstein

«CS/M

)

/ -
wo"’“wﬂg
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dos mortos.” (linhas 9 a 11) Q—— j
Com relagéo ao trecho acima, é correto afirmar que o autor

em uma_divida de gratiddo para com o trabalho dos outros.
b) reconhece que é grande o valor de seu trabalho para os vivos e os mortos.
c¢) faz umiributo aos mortos pela contribuicdo que somente eles lhe deixam.
d) seqte-se inteiramente insatisfeito consi € rnjca

3) Ao expressar “Eu ndo sou livre” (linha 20), o autor
a) demonstra seu nao-contentamento com o mundo e deixa seu humor abalar-se perante a vida.
@)aseia-se na descrenga do conceito de liberdade e na crenga na maxima de Schopenhauer.

eeporl injusticas
d) sofre, pois perde seu senso de responsabilidade.

4) Assinale a alternativa que apresenta a mesma idéia contida na ultima frase do texto (linhas 35, 36 e 37).
a) Meus ideais sdo humanitarios. -
b) Fago parte'do grupo que possui finalidades irrisérias.

¢) O sentido da vida esta ap_e_rla's no prazer e na felicidade.

d) Desprezo aqueles que fazem do prazer e da felicidade os objetivos principais da vida.
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TEXTO 2

Na base de tudo, a fermentacio,
no passado vista como coisa do diaboQ)

Na Idade Média, os paes eram feitos nos mosteiros.
Havia mistério naquele movimento interno da massa,
que crescia como se tivesse vida propria. Por isso os
monges piedosos acompanhavam todo o processo a

5 rezar. Rezavam sempre e com fervor, pois acreditavam
que o crescimento da massa era arte do demdnio.
Da mesma forma como havia o demo também atras da
fabricagdo do queijo, da cerveja ¢ do vinho. Se ndo fosse
o diabo, como explicar entdo aquela “vida” que de repente
10 comecava a pulsar dentro daquela mistura inerte?

Foi s6 muito tempo depois que a humanidade
descobriu o que de fato acontecia naquele processo: eraa
multiplicacdo de micro-organismos num conjunto de
reagdes quimicas, que ficou conhecido entdo como

15 fermentaciio. Hoje, curiosamente, esse mesmo processo
estd na base de uma das principais ciéncias do nosso
século: a biotecnologia [...].

Quando o mundo se deu conta dos potenciais da
biotecnologia, nos anos de 1970, teve inicio um

20 febril corre-corre nos meios cientificos. Falava-se em
criar plantas perfeitas, enormes ¢ imunes a pragas ¢
doengas, que revolucionariam a agricultura ¢ resolveriam
o problema da fome no mundo. Na medicina, acreditava-se
que a cura do cincer, com a ajuda da nova ciéncia,

25  estaria ao alcance da mao. E apostava-se também na
criagio de uma espécie de fonte da juventude,
desenvolvendo horménios capazes de retardar o
envelhecimento das pessoas. Delirou-se, enfim.

(Revista Globo Ciéncia, n.° 2)

Ita de juizo, loucur

1) Assinale a alternativa cuja expresséq nao representa] no texto, um desatino ( das pessoas
em relagdo a Ciéncia. D -
a) Febril corre-corre. (linha 20)
b) Delirou-se, enfim. (linha 28)
c¢) Fonte da juventude. (linha 26)
que de fato acontecia naquele processo. (linha 12)

02 — De acordo com o texto, quais afirmagdes abaixo estdo corretas?

. A biotecnologia gerou muita expectativa nos meios cientificos. &””

onges medievais rezavam para se livrar dos efeitos do demdnio sobre o pao

2 humanidade desecahriu 0 que acontecia naquele processo: a multiplicagdo de micro-organismos.
a) Il, somente:

b) I, somente.
c)llelll.
ell.

03 — Qual dos sentimentos abaixc@ se verifica no texto?
a) Ingenuidade
Incredulidade
c) Entusiasmo
d) Euforia
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04 — “Havia um mistério naquele imento interno da massa,J Qual é o mistério a que essa passagem se refere?
@‘O crescimento do pao.
) O surgimento do deménio.
c¢) O fato de os monges rezarem.
d) A fabricacao de queijo, cerveja e vinho.
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